
- 1 -

Niederschrift
zur konstituierende Sitzung des Amtsausschusses des Amtes

Geest und Marsch Südholstein (öffentlich)

Anwesend sind:

Stimmberechtigte Mitglieder

Sitzungstermin: Donnerstag, den 13.07.2023

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 20:38 Uhr

Ort, Raum: Amtshaus des Amtes Geest und Marsch Südholstein,
Sitzungssaal, Wedeler Chaussee 21, 25492 Heist

Herr Bürgermeister Wolfgang
Balasus CDU

2. stellv. Amtsdirektor

Herr Bürgermeister Peter
Bröker CDU

Bürgermeister Gemeinde
Haselau

Herr Bürgermeister Torsten
Butz AKWG

Bürgermeister Gemeinde
Groß Nordende

Herr Hauke Heidecke FWM Vertreter Gemeinde Moorrege
Herr Bürgermeister Uwe
Hüttner CDU

Bürgermeister Gemeinde Holm

Herr Bürgermeister Julian
Kabel CDU

Bürgermeister Gemeinde
Heidgraben

Herr Jürgen Koopmann CDU Vertreter Gemeinde Appen
Herr Thomas Körner CDU 1. stellv. Bürgermeister

Gemeinde Haseldorf
Herr Marco Küchler FWH Mitglied Gemeinde Haselau
Herr Bürgermeister Daniel
Kullig BfH

Bürgermeister Gemeinde
Haseldorf

Herr Florian Kunde Bündnis90/Die
Grünen

Vertreter Gemeinde Moorrege

Herr Bernd Lottmann Fraktion Die
Grünen Holm

Gemeinde Holm

Herr Bürgermeister
Hans-Peter Lütje CDU

Amtsvorsteher,
Bürgermeister Gemeinde Appen

Herr Jörg May CDU Mitglied Gemeinde Hetlingen
Herr Christian Möhle WGA Vertreter Gemeinde Appen
Herr Michael Möller-Stute FWH Vertreter Gemeinde Heist
Herr Bürgermeister
Jürgen Neumann CDU

Bürgermeister Gemeinde Heist

Herr Carsten Niedworok FWM 1, stellv. Bürgermeister
Gemeinde Moorrege

Frau Bürgermeisterin Anja
Pump CDU

Bürgermeisterin Gemeinde
Neuendeich

Herr Bürgermeister Michael
Rahn-Wolff FW

Bürgermeister Gemeinde
Hetlingen
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Gäste

Presse

Protokollführer/-in

Verwaltung

Entschuldigt fehlen:

Stimmberechtigte Mitglieder

Tagesordnung:

Herr Klaus-Dieter Redweik SPD Vertreter Gemeinde Heist
Herr Gebhard Rühlow GuU Mitglied Gemeinde Heidgraben
Herr Frank Tesch SPD Mitglied Gemeinde Heidgraben ab 19:40 Uhr

Herr Dietmar Voswinkel SPD Gemeinde Holm
Herr Sören Weinberg CDU Vertreter Gemeinde Moorrege
Herr Tobias Zeitler CDU Gemeinde Holm

Zuhörer 10

Herr Bastian Fröhlig Presse

Frau Falkenhagen

Herr Feber Fachbereichsleiter FB5
Frau Früchtenicht Personalratsvorsitzende
Herr Goetze Büroleitender Beamter
Herr Hauschildt Fachbereichsleiter FB 2
Frau Jathe-Klemm Fachbereichsleiterin FB 4
Frau J. Lüchau Personalrat
Frau Neermann Gleichstellungsbeauftragte
Frau Noffke Personalrat
Frau Suhrau stv. Fachbereichsleiterin FB 3
Herr Wulff Amtsdirektor

Frau Petra Müller SPD Vertreterin Gemeinde Appen
Herr Alexander Sprick FDP Vertreter Gemeinde Appen

1. Ehrung und Verabschiedung ausgeschiedener Amtsausschussmitglieder

2. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit durch den amtierenden
Amtsvorsteher

3. Feststellung des Mitglieds mit der längsten ununterbrochen bestehenden
Zugehörigkeitsdauer unter Leitung des amtierenden Amtsvorstehers

4. Wahl der Amtsvorsteherin oder des Amtsvorstehers unter der Leitung des Mitglieds mit
der längsten ununterbrochen bestehenden Zugehörigkeitsdauer

5. Wahl der 1. stellv. Amtsvorsteherin oder des 1. stellv. Amtsvorstehers unter der Leitung
der/des Amtsvorsteherin/Amtsvorstehers

6. Wahl der 2. stellv. Amtsvorsteherin oder des 2. stellv. Amtsvorstehers unter der Leitung
der/des Amtsvorsteherin/Amtsvorstehers
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Protokoll:

7. Wahl der 1. stellv. Amtsdirektorin oder des 1. stellv. Amtsdirektors

8. Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der 1. stellv. Amtsdirektorin oder 1. stellv.
Amtsdirektors

9. Wahl der 2. stellv. Amtsdirektorin oder des 2. stellv. Amtsdirektors

10. Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der 2. stellv. Amtsdirektorin oder des 2. stellv.
Amtsdirektors

11. Wahl der Mitglieder der Ausschüsse des Amtes und der stellv. Ausschussmitglieder

11.1. Hauptausschuss

11.2. Rechnungsprüfungsausschuss

11.3. Ausschuss zum Amtsbauhof Haseldorfer Marsch des Amtes Geest und Marsch
Südholstein

11.4. Schulausschuss der Grundschule Haseldorf im Amt Geest und Marsch Südholstein

12. Wahl der oder des Vorsitzenden des Hauptausschusse und deren/dessen Stellvertreter

13. Wahl eines Mitgliedes des Amtsausschusses in den Vorstand des
Wegeunterhaltungsverbandes

14. Einwohnerfragestunde

15. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten
Sitzung

16. Bericht des Amtsdirektors

17. Vorschlag für die Wahl zum Schiedsmann im Schiedsbezirk Moorrege I
Vorlage: 0273/2023/AMT/BV

18. Verschiedenes

20. Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse

zu 1 Ehrung und Verabschiedung ausgeschiedener
Amtsausschussmitglieder

Herr Lütje begrüßt die Anwesenden und erläutert die Bedeutung der
eingangsverteilten Stimmkarten.

Herr Lütje ehrt die folgenden Personen anlässlich ihres Ausscheidens:
 Thomas Kasimir
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 Manfred Lüders
 Jörg Behrmann
 Ernst-Heinrich Jürgensen
 Ute Ehmke, zugleich für ihre 20-jährige Mitarbeit
 Monika Hagen

Herr Lütje spricht den Geehrten Dank und Anerkennung aus und
überreicht neben einer Ehrenurkunde ein Weinpräsent. Als Erinnerung
erhalten sie außerdem ihre ehemaligen Stimmkarten vom Amtsdirektor.
Frau Ehmke bekommt von Herrn Wulff als Anerkennung für Ihre Tätigkeit
als Stv. Amtsdirektorin außerdem einen Gutschein überreicht.

Folgende Personen können aufgrund von Abwesenheit nicht anlässlich
ihres Ausscheidens geehrt werden:

 Nils Carstensen
 Jutta Kaufmann
 Julius Körner
 Jochen Kuik
 Walter Lorenzen
 Bettina Homeyer
 Reinhard Pliquet
 Uwe Schölermann

Die Ehrungen werden daher im Nachgang erfolgen.

Herr Lütje ehrt anschließend Herrn Uwe Hüttner anlässlich seiner 10-
jährigen Mitgliedschaft im Amtsausschuss und Herrn Dietmar Voswinkel
anlässlich seiner 25-jährigen Mitarbeit im Amtsausschuss. Ihnen wird
Dank und Anerkennung ausgesprochen und sie erhalten jeweils eine
Ehrenurkunde sowie ein Weinpräsent.

zu 2 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit durch
den amtierenden Amtsvorsteher

Die heutige Sitzung wurde durch schriftliche Ladung vom 30.06.2023
einberufen. Herr Lütje stellt fest, dass gegen die ordnungsgemäße
Einberufung keine Einwendungen erhoben werden.
Der Amtsausschuss ist beschlussfähig.

Die Tagesordnung wird wie folgt geändert:
 Die TOP’s 5, 7 und 9 werden gestrichen.
 Der ursprüngliche TOP 15 wird umbenannt in „Wahl der oder des

Vorsitzenden der Ausschüsse und deren/dessen Stellvertreter“
 Die übrigen Tagesordnungspunkte verschieben sich entsprechend.

Die Tagesordnung wird beschlossen.

Abstimmungsergebnis:
einstimmig
25 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen
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Die Sitzung ist öffentlich. Zu Punkt 19 der Tagesordnung wird die
Öffentlichkeit ohne Aussprache ausgeschlossen.

Daraus ergibt sich die vorstehende Tagesordnung.

zu 3 Feststellung des Mitglieds mit der längsten ununterbrochen
bestehenden Zugehörigkeitsdauer unter Leitung des amtierenden
Amtsvorstehers

Herr Lütje stellt fest, dass Herr Dietmar Voswinkel das Mitglied mit der
längsten ununterbrochen bestehenden Zugehörigkeitsdauer zum
Amtsausschuss ist. Er übergibt somit den Vorsitz an Herrn Dietmar
Voswinkel.

zu 4 Wahl der Amtsvorsteherin oder des Amtsvorstehers unter der
Leitung des Mitglieds mit der längsten ununterbrochen bestehenden
Zugehörigkeitsdauer

Herr Rahn-Wolff, Herr Hüttner und Herr Balasus schlagen Herrn Hans-
Peter Lütje als Amtsvorsteher vor. Weitere Vorschläge gibt es nicht.

Beschluss:
Der Amtsausschuss wählt mittels Stimmkarten Herrn Hans-Peter Lütje
zum Amtsvorsteher des Amtes Geest und Marsch Südholstein.

mehrheitlich beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 86 Enthaltung: 4

zu 5 Wahl der 1. stellv. Amtsvorsteherin oder des 1. stellv.
Amtsvorstehers unter der Leitung der/des
Amtsvorsteherin/Amtsvorstehers

Herr Bröker schlägt Herrn Marco Küchler als 1. Stv. Amtsvorsteher vor.
Weitere Vorschläge gibt es nicht.

Beschluss:
Der Amtsausschuss wählt mittels Stimmkarten Herrn Marco Küchler zum
1. Stv. Amtsvorsteher des Amtes Geest und Marsch Südholstein.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 90 Enthaltung: 0

zu 6 Wahl der 2. stellv. Amtsvorsteherin oder des 2. stellv. Amtsvorstehers
unter der Leitung der/des Amtsvorsteherin/Amtsvorstehers

Herr Neumann schlägt Herrn Wolfgang Balasus als 2. Stv. Amtsvorsteher



- 6 -

vor. Weitere Vorschläge erfolgen nicht.

Beschluss:
Der Amtsausschuss wählt mittels Stimmkarten Herrn Wolfgang Balasus
zum 2. Stv. Amtsvorsteher des Amtes Geest und Marsch Südholstein.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 90 Enthaltung: 0

zu 7 Wahl der 1. stellv. Amtsdirektorin oder des 1. stellv. Amtsdirektors

Herr Neumann schlägt Herrn Uwe Hüttner zur Wahl des 1. Stv.
Amtsdirektors vor. Es erfolgen keine weiteren Vorschläge.

Beschluss:
Der Amtsausschuss wählt mittels Stimmkarten Herrn Uwe Hüttner zum 1.
Stv. Amtsdirektor des Amtes Geest und Marsch Südholstein.

mehrheitlich beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 85 Enthaltung: 5

zu 8 Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der 1. stellv.
Amtsdirektorin oder 1. stellv. Amtsdirektors

Herr Amtsdirektor Wulff ernennt Herrn Uwe Hüttner zum 1. Stv.
Amtsdirektor. Anschließend wird Herr Hüttner durch Herrn Lütje vereidigt.

zu 9 Wahl der 2. stellv. Amtsdirektorin oder des 2. stellv. Amtsdirektors

Herr Bröker schlägt Herrn Daniel Kullig zur Wahl des 2. Stv. Amtsdirektors
vor. Es erfolgen keine weiteren Vorschläge.

Beschluss:
Der Amtsausschuss wählt mittels Stimmkarten Herrn Daniel Kullig zum 2.
Stv. Amtsdirektor des Amtes Geest und Marsch Südholstein.

mehrheitlich beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 86 Enthaltung: 4

zu 10 Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der 2. stellv.
Amtsdirektorin oder des 2. stellv. Amtsdirektors

Herr Amtsdirektor Wulff ernennt Herrn Daniel Kullig zum 2. Stv.
Amtsdirektor. Anschließend wird Herr Kullig durch Herrn Lütje vereidigt.
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zu 11 Wahl der Mitglieder der Ausschüsse des Amtes und der stellv.
Ausschussmitglieder

zu 11.1 Hauptausschuss

Herr Lütje verliest die Vorschlagsliste. Anschließend erfolgt die Wahl en-
bloc gemäß Protokollanlage 1.

Beschluss:
Der Amtsausschuss wählt mittels Stimmkarten die Mitglieder des
Hauptausschusses gemäß Protokollanlage 1.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 90 Enthaltung: 0

Beschluss:
Der Amtsausschuss wählt mittels Stimmkarten die Stellvertretenden
Mitglieder des Hauptausschusses gemäß Protokollanlage 1.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 90 Enthaltung: 0

zu 11.2 Rechnungsprüfungsausschuss

Herr Lütje verliest die Vorschlagsliste. Anschließend erfolgt die Wahl en-
bloc gemäß Protokollanlage 1.

Beschluss:
Der Amtsausschuss wählt mittels Stimmkarten die Mitglieder des
Ausschusses zur Prüfung der Jahresrechnung gemäß Protokollanlage 1.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 90 Enthaltung: 0

Beschluss:
Der Amtsausschuss wählt mittels Stimmkarten die Stellvertretenden
Mitglieder des Ausschusses zur Prüfung der Jahresrechnung gemäß
Protokollanlage 1.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 90 Enthaltung: 0

zu 11.3 Ausschuss zum Amtsbauhof Haseldorfer Marsch des Amtes Geest
und Marsch Südholstein

Ab 19:40 Uhr nimmt Herr Frank Tesch an der Sitzung teil.

Herr Lütje verliest die Vorschlagsliste. Anschließend erfolgt die Wahl en-
bloc gemäß Protokollanlage 1.
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Beschluss:
Der Amtsausschuss wählt mittels Stimmkarten die Mitglieder des
Ausschusses zum Amtsbauhof Haseldorfer Marsch des Amtes Geest und
Marsch Südholstein gemäß Protokollanlage 1.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 93 Enthaltung: 0

Beschluss:
Der Amtsausschuss wählt mittels Stimmkarten die Stellvertretenden
Mitglieder des Ausschusses zum Amtsbauhof Haseldorfer Marsch des
Amtes Geest und Marsch Südholstein gemäß Protokollanlage 1.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 93 Enthaltung: 0

zu 11.4 Schulausschuss der Grundschule Haseldorf im Amt Geest und
Marsch Südholstein

Herr Lütje verliest die Vorschlagsliste. Anschließend erfolgt die Wahl en-
bloc gemäß Protokollanlage 1.

Beschluss:
Der Amtsausschuss wählt mittels Stimmkarten die Mitglieder des
Schulausschusses Grundschule Haseldorf im Amt Geest und Marsch
Südholstein gemäß Protokollanlage 1.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 93 Enthaltung: 0

Beschluss:
Der Amtsausschuss wählt mittels Stimmkarten die Stellvertretenden
Mitglieder des Schulausschusses Grundschule Haseldorf im Amt Geest
und Marsch Südholstein gemäß Protokollanlage 1.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 93 Enthaltung: 0

zu 12 Wahl der oder des Vorsitzenden des Hauptausschusse und
deren/dessen Stellvertreter

Herr Hüttner schlägt Herrn Jürgen Neumann als Vorsitzenden des
Hauptausschusses vor.

Beschluss:
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Der Amtsausschuss wählt mittels Stimmkarten Herrn Jürgen Neumann
zum Vorsitzenden des Hauptausschusses.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 93 Nein: 0 Enthaltung: 0

Herr Kullig schlägt Herrn Michael Rahn-Wolff als Stv. Vorsitzenden des
Hauptausschusses vor.

Beschluss:
Der Amtsausschuss wählt mittels Stimmkarten Herrn Michael Rahn-Wolff
zum Stv. Vorsitzenden des Hauptausschusses.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 93 Nein: 0 Enthaltung: 0

Herr Rühlow schlägt Herrn Dietmar Voswinkel als Vorsitzenden des
Ausschusses zur Prüfung der Jahresrechnung vor.

Beschluss:
Der Amtsausschuss wählt mittels Stimmkarten Herrn Dietmar Voswinkel
zum Vorsitzenden des Ausschusses zur Prüfung der Jahresrechnung.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 93 Nein: 0 Enthaltung: 0

Herr Hüttner schlägt Herrn Gebhard Rühlow als Stv. Vorsitzenden des
Ausschusses zur Prüfung der Jahresrechnung vor.

Beschluss:
Der Amtsausschuss wählt mittels Stimmkarten Herrn Gebhard Rühlow
zum Stv. Vorsitzenden des Ausschusses zur Prüfung der Jahresrechnung.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 93 Nein: 0 Enthaltung: 0

Herr Bröker schlägt Herrn Ralf Hübner als Vorsitzenden des Ausschusses
zum Amtsbauhof Haseldorfer Marsch des Amtes Geest und Marsch
Südholstein vor.

Beschluss:
Der Amtsausschuss wählt mittels Stimmkarten Herrn Ralf Hübner zum
Vorsitzenden des Ausschusses zum Amtsbauhof Haseldorfer Marsch des
Amtes Geest und Marsch Südholstein.

mehrheitlich beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 90 Nein: 0 Enthaltung: 3

Herr Kullig schlägt Herrn Peter Bröker als Stv. Vorsitzenden des
Ausschusses zum Amtsbauhof Haseldorfer Marsch des Amtes Geest und
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Marsch Südholstein vor.

Beschluss:
Der Amtsausschuss wählt mittels Stimmkarten Herrn Peter Bröker zum
Stv. Vorsitzenden des Ausschusses zum Amtsbauhof Haseldorfer Marsch
des Amtes Geest und Marsch Südholstein.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 93 Nein: 0 Enthaltung: 0

Herr Rahn-Wolff schlägt Herrn Daniel Kullig als Vorsitzenden des
Schulausschusses Grundschule Haseldorf im Amt Geest und Marsch
Südholstein vor.

Beschluss:
Der Amtsausschuss wählt mittels Stimmkarten Herrn Daniel Kullig zum
Vorsitzenden des Schulausschusses Grundschule Haseldorf im Amt Geest
und Marsch Südholstein.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 93 Nein: 0 Enthaltung: 0

Herr Kullig schlägt Herrn Peter Bröker als Stv. Vorsitzenden des
Schulausschusses Grundschule Haseldorf im Amt Geest und Marsch
Südholstein vor.

Beschluss:
Der Amtsausschuss wählt mittels Stimmkarten Herrn Peter Bröker zum
Stv. Vorsitzenden des Schulausschusses Grundschule Haseldorf im Amt
Geest und Marsch Südholstein.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 93 Nein: 0 Enthaltung: 0

zu 13 Wahl eines Mitgliedes des Amtsausschusses in den Vorstand des
Wegeunterhaltungsverbandes

Herr Balasus schlägt Herrn Peter Bröker vor.

Beschluss:
Der Amtsausschuss wählt mittels Stimmkarten Herrn Peter Bröker in den
Vorstand des Wegeunterhaltungsverbandes.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 93 Enthaltung: 0

zu 14 Einwohnerfragestunde

Es erfolgen keine Wortmeldungen.
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zu 15 Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die
Niederschrift der letzten Sitzung

Es liegen keine Einwendungen vor.

zu 16 Bericht des Amtsdirektors

Herr Wulff berichtet wie folgt:

Der Halbjahresbericht wird für die Septembersitzung vorbereitet.

Die Resolution zur Kreisumlage ist dem Kreis zugestellt worden. Leider
haben nicht alle Gemeinden unterschrieben. Eine Reaktion der Kreispolitik
ist bislang nicht erfolgt. Aus Fraktionen des Kreistages wurde lediglich
bemängelt, dass nicht im Vorwege das Gespräch gesucht wurde. Dies ist
schlicht falsch. Nach dem Sommer wird das Thema erneut aufgegriffen
werden.

Die Flüchtlingssituation spitzt sich weiter zu. Derzeit sind 300
Geflüchtete in 65 Unterkünften untergebracht. Wohnraum wird weiterhin
benötigt, daher appelliert er an alle Anwesenden geeigneten Wohnraum
an die Amtsverwaltung zu melden.
Bis zum 31. März wurde das Amt durch einen ehrenamtlichen
Flüchtlingskoordinator unterstützt. Nun wurde diese Stelle hauptamtlich
mit Herrn Laserich besetzt. Er bittet Herrn Laserich, sich vorzustellen. Herr
Laserich berichtet kurz über seine bisherigen Tätigkeiten. Er erläutert,
dass zunächst der Aufbau eines Netzwerkes und die Aktivierung und
Koordination ehrenamtlicher Helfer/innen seine Haupttätigkeit sein wird.
Auf Nachfrage von Herrn Möhle antwortet Herr Laserich, dass er zunächst
ein Fundament schaffen muss, bevor einzelne Maßnahmen zur Betreuung
und Integration aufgebaut und umgesetzt werden können. Herr Wulff
ergänzt, dass es sich um eine eigens dafür vorgesehene Stelle im
Stellenplan handelt.
Herr Wulff erläutert Herrn Voswinkel, dass das Amt eine Pauschale in
Höhe von 500,00 € je Flüchtling vom Land erhalte, die die Kosten bei
weitem nicht decken würde. Seit 14 Monaten lässt das Land die
Kommunen auf eine neue Richtlinie zur Integrations- und
Betreuungsförderung warten.
Herr Heidecke hinterfragt, zu welchen Maßnahmen die Verwaltung
gezwungen wäre, wenn kein Wohnraum mehr zur Verfügung steht. Herr
Wulff antwortet, dass zunächst alternative Lösungen wie zum Beispepiel
Tiny-Häuser oder Container diskutiert werden müssten und dann weiter
auf Sporthallen und Dorfgemeinschaftshäuser zurückgegriffen werden
müsste. Ein Zugriff auf privaten Wohnraum ist aufgrund fehlender
Ermächtigungen nicht möglich.
Herr Wulff antwortet Herrn Balasus, dass die Anmietung von Wohnraum
und die Unterbringung nicht zu den Aufgaben von Herrn Laserich gehören
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würde. Dieser ist für die Betreuung, Integration und den Aufbau eines
Helfernetzwerkes zuständig.
Herr Neumann moniert, dass die Gemeinden von der Ministerin und der
Landrätin hingehalten werden.

zur Kenntnis genommen

zu 17 Vorschlag für die Wahl zum Schiedsmann im Schiedsbezirk
Moorrege I
Vorlage: 0273/2023/AMT/BV

Herr Lütje erläutert kurz die Vorlage.

Beschluss:
Der Amtsausschuss beschließt, Herrn Dirk Weber aus Heidgraben erneut
zum Schiedsmann für den Schiedsbezirk Moorrege I zu wählen.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 93 Nein: 0 Enthaltung: 0

zu 18 Verschiedenes

Herr Lütje stellt kurz Herrn Goetze, den neuen Büroleitenden Beamten
vor. Anschließend bittet er Herrn Feber, neuer Fachbereichsleiter Planen
und Liegenschaften, sich kurz vorzustellen.

Herr Goetze erläutert auf Nachfrage von Herrn Balasus, dass der
Bauantrag für die Schlichtwohnungen gestellt wurde. Der Antrag auf
Fördermittel befindet sich in der Abstimmung. Seitens der UNB gab es
Nachforderungen bezüglich der Bäume und es ist noch eine
Gründungsprüfung erforderlich. Der Zeitplan sieht vor, dass nach der
Vegetationsperiode mit den Rohdungsarbeiten begonnen wird. Im 3. oder
4. Quartal 2023 sollen die Ausschreibungen erfolgen. Als Baubeginn wird
das 2. Quartal 2024 angestrebt.

Herr Rahn-Wolff regt eine gemeinsame Tagung Ehrenamt / Hauptamt
an, um sich gegenseitig zu sensibilisieren. Der Amtsdirektor habe ihm
bereits mitgeteilt, dass dies auch Wunsch der Mitarbeiter/innen der
Amtsverwaltung sei. Geplant ist die Unterstützung durch einen
professionellen Moderator. Herr Lütje bekräftigt, dass ein zielführender
Austausch nur moderiert möglich ist. Herr Neumann erwartet, dass die
Verwaltung, wie vereinbart, ein Konzept für diesen Austausch vorlegt.

Auf Nachfrage vom Herrn Zeitler erläutert Frau Jathe-Klemm kurz, dass
nach den Sommerferien die nächste gemeinsame Veranstaltung für die
Schulträger zur Umsetzung des Offenen Ganztages an Schulen erfolgen
wird.
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Für die Richtigkeit:

Datum: 03.08.2023

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen erfolgen, schließt Herr Lütje um
20:25 Uhr die Öffentlichkeit zur Beratung des nichtöffentlichen
Sitzungsteils aus.

zu 20 Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse

Herr Lütje stellt die Öffentlichkeit wieder her. Da keine Bürger/innen mehr
anwesend sind, entfällt die Bekanntgabe und Herr Lütje schließt mit einem
Dank an die Anwesenden um 20:38 Uhr die Sitzung.

gez. Hans-Peter Lütje
Vorsitzender

Herr
Bürgermeister
Frau

gez. Falkenhagen
Protokollführerin


